
GCRUPO PARLAMENTARIO

PREGUNTAS CON RESPUESTA POR ESCRITO

A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

CARLOS HERNÁNDEZ QUERO, JOSÉ RAMÍREZ DEL RÍO y JACOBO

GONZÁLEZ-ROBATTO PEROTE en sus respectivas condiciones de Portavoz

Adjunto y Diputados del Grupo Parlameñtario VOX (GPVOX), al amparo de

lo establecido en los artículos 185 y siguientes del vigente Reglamento del

Congreso de los Diputados, presentan las siguientes preguntas para las que

solicitan respuesta por escrito.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El Ministerio de Ciencia, Innovación y Universidades informó en febrero de 2026

del desplazamiento de personal técnico del Consejo Superior de Investigaciones

Científicas (CSIC) a la zona de Grazalema (Cádiz) tras los episodios de lluvias

intensas, a petición de la Junta de Andalucía, con el fin de prestar asesoramiento

científico-técnico. La actuación se realizó mediante la activación del Protocolo de

Asesoramiento en Desastres y Emergencias (PADE) y la movilización de un

equipo multidisciplinar del Instituto Geológico y Minero de España (IGME-

CSIC), especializado en hidrogeología y riesgos geológicos, que analizó la

situación del acuífero y los posibles riesgos asociados a la inestabilidad del

terreno. Según la información oficial, esta intervención se enmarca en el sistema

1

Grupo Parlamentario VOX, Carrera de San Jerónimo s/n 28071 Madrid

Telf.91 390 57 63 /91 390 76 42

gpvoxEcongreso.es

C
.
D
I
P
 
1
0
8
3
3
9
 
2
5
/
0
3
/
2
0
2
6
 
1
2
:
5
9



CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

XV LEGISLATURA GRUPO PARLAMENTARIO

de apoyo científico del CSIC para la gestión de emergencias y la asistencia técnica

a las administraciones públicas!.

En relación con los datos mencionados, se formulan las siguientes

PREGUNTAS

¿Qué conclusiones técnicas se han derivado de la intervención del CSIC en

Grazalema (Cádiz) tras las lluvias registradas en febrero de 2026?

¿Qué coste ha tenido el despliegue del Grupo de Asesoramiento de Desastres y

Emergencias (GADE) en esta actuación y con cargo a qué partidas

presupuestarias se ha financiado?

¿Considera el Gobierno adoptar medidas para reforzar los medios científicos y

técnicos destinados al asesoramiento en materia de emergencias naturales y

mejorar la anticipación de riesgos hidrológicos y geológicos?

Palacio del Congreso de los Diputados, a 25 de marzo de 2026.

1 https:/ /www.-ciencia.gob.es/Noticias/2026/ febrero/ desplazados-expertos-zonas-afectadas-
Huvia-andalucia.html
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